



让公共卫生防护网守护人民健康

——习近平总书记参加湖北代表团审议时的重要讲话产生热烈反响

“我在电视上看到你了”

——习近平总书记来到湖北代表团

► 均刊第二版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

习近平在参加湖北代表团审议时强调

整体谋划系统重塑全面提升 织牢织密公共卫生防护网

更精准更有效地防

这次应对疫情,我国公共卫生体系、医疗服务体系发挥了重要作用,但也暴露出来一些短板和不足。我们要正视存在的问题,加大改革力度,抓紧补短板、堵漏洞、强弱项,预防是最经济最有效的健康策略。要立足更精准更有效地防,优化完善疾病预防控制机构职能设置,创新医防协同机制,强化各级医疗机构疾病预防控制职责,督促落实传染病疫情和突发公共卫生事件报告责任,健全疾控机构与城乡社区联动工作机制,加强乡镇卫生院和社区卫生服务中心疾病预防控制职责,夯实联防联控的基层基础

及时准确监测预警

疫情监测预警贵在及时、准确。要改进不明原因疾病和异常健康事件监测机制,提高评估监测敏感性和准确性,建立智能化预警多点触发机制,健全多渠道监测预警机制,及时研判风险,加强传染病等重大疫情应对处置能力建设和培训演练,改善疾病预防控制基础条件,完善公共卫生服务项目,建立适应现代化疾控体系的人才培养使用机制,增强一线疾控人员的荣誉感和使命感



习近平参加十三届全国人大三次会议湖北代表团的审议。

新华社记者 黄敬文摄

新华社北京5月24日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平24日下午在参加十三届全国人大三次会议湖北代表团审议时强调,防范化解重大疫情和突发公共卫生风险,事关国家安全和人民健康,事关社会政治大局稳定。要坚持整体谋划、系统重塑、全面提升,改革疾病预防控制体系,提升疫情监测预警和应急响应能力,健全重大疫情救治体系,完善公共卫生应急法律法规,深入开展爱国卫生运动,着力从体制机制层面理顺关系、强化责任。

当习近平走进会场时,全场起立,热烈鼓掌。

罗杰、阎志、张文喜、宋庆礼、禹诚5位代表分别就加强公共卫生体系建设、加大对实体经济扶持、提升城乡基层治理水平、贫困山区大交通建设和脱贫产业发展、疫情防控展现中国制度优势等问题发表意见。习近平同代表们进行深入交流。

在认真听取代表发言后,习近平作了发言。他首先表示,湖北人民、武汉人民为疫情防控作出了重大贡献,付出了巨大牺牲。武汉不愧为英雄的城市,湖北人民和武汉人民不愧为英雄的人民。他向在座各位、向湖北各族干部群众致以诚挚的问候和衷心的感谢。

▼ 下转第二版

坚持法治为了人民依靠人民造福人民保护人民

上海代表团举行分组会议审议民法典草案等,李强丁仲礼龚正蒋卓庆沈春耀殷一璀廖国勋参加

本报讯 十三届全国人大三次会议上海代表团昨天举行分组会议,审查计划报告和预算报告,审议民法典草案。市委书记李强代表,全国人大常委会副委员长丁仲礼代表,市委副书记、代市长龚正代表,市人大常委会主任、上海代表团团长蒋卓庆代表参加。

李强在审议时说,编纂民法典是党的十八届四中全会确定的一项重大政治任务和立法任务,是以习近平同志为核心的党中央作出的重大法治建设部署。民法典草案的编纂,顺应时代要求和人民意愿,坚持法治为了人民、依靠人民、造福人民、保护人民,体现了国家治理的内在要求,贯穿了改革创新的时代精神,彰显了文化自信的深厚底蕴,符合中国国情、具有中国特色,必将为完善社会主义市场经济、保护各类民事主体合法权益、推进民事领域国家治理制度化规范化,注入强大动力、发挥重要作用、提供有力保障。我们要深入贯彻落实习近平总书记关于全面依法治国的重要论述,坚持以人民为中心的发展思想,以民法典实施为契机,不断提高依法治理水平。进一步营造一



李强代表参加上海代表团分组审议。

陈正宝摄



龚正代表参加上海代表团分组审议。

张驰摄

视同仁、公平竞争、公开透明的法治化营商环境,帮助市场主体坚定信心、稳定预期,激发创新动力和市场活力。进一步营造办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的氛围,不断提高社会主义现代化国际

大都市的治理能力和治理水平,努力使法治成为上海核心竞争力的重要标志。

龚正在审议时说,编纂民法典,是以习近平同志为核心的党中央围绕全面推进依法治国作出的重大法治建设部署,必将进一步

彰显中国特色社会主义法律制度成果和制度自信,促进社会主义市场经济健康发展,更好地为人民美好生活保驾护航,有效促进国家治理体系和治理能力现代化。

▼ 下转第八版

王毅答中外记者:病毒打不倒人类,人类必将战胜疫情;至暗时刻终将过去,光明已在前方

中国不是救世主,但我们愿做及时雨

团结合作是战胜疫情最有力武器

病毒不分国界和种族,对全人类发起挑战。政治操弄只会给病毒以可乘之机,以邻为壑只能被病毒各个击破,无视科学只会让病毒乘虚而入

一种“政治病毒”正在美国扩散

这种“政治病毒”就是利用一切机会对中国进行攻击抹黑。一些政客无视最基本的事实,针对中国编造了太多的谎言,策划了太多的阴谋

香港事务是中国内政不容外来干涉

维护国家安全历来是中央事权,在任何国家都是如此。中央政府对所有地方行政区域的国家安全负有最大和最终责任,这是基本的国家主权理论和原则,也是世界各国的通例

► 刊第四版



“立善法于天下,则天下治”,民法典草案回应百姓关切

三位全国人大代表通过“云互动”,接受专题视频采访

开创我国法典编纂立法先河

民法典是新中国第一部以法典命名的法律,开创了我国法典编纂立法的先河。民法典草案具有中国特色、体现时代特点、反映人民意愿。编纂民法典,形成更加完备的民事权利体系和规范有效的权利保护机制,对于更好地维护人民权益,不断增加人民群众获得感、幸福感和安全感,促进人的全面发展,具有十分重要的意义

体现“人民至上”的立法精神

民法典草案时代特色鲜明。从关系百姓“头顶安全”的高空抛物到住宅建设用地使用权70年到期、个人信息安全……民法典草案直面社会热点,回应百姓关切,充分体现了“人民至上”的立法精神。民法典草案对个人信用评价设立了专门条款:民事主体可以依法查询自己的信用评价;发现信用评价不当的,有权提出异议并请求采取更正、删除等必要措施

► 刊第六版